

“幸福小城”食堂开餐 尽享美好“食”光

700多个老人在这吃,一餐好饭只要8元
每天消耗70公斤肉、100公斤蔬菜、100公斤大米

□ 记者 宋祎凡

昨天上午10:20,武进国家高新区北区首家也是全区规模最大的老人助餐点——龚家社区“幸福小城”食堂里,老人们陆续前来,笑容满面等待用餐。

“你也来啦,看看今天吃什么菜!”刚刚结束“健步走”的居民胡仁贤在食堂门口和“老伙计”们打招呼。餐架上,红烧肉焖蛋、冬瓜排骨、凉拌黄瓜……营养丰富、色泽鲜亮的菜品琳琅满目,足有20余种,汤、小米粥和各种面食也供应丰富。

“家里总共就俩人,以前天天就是买汰烧,蛮累的。想要丰富点,一顿就吃不完,第二天就要吃隔夜菜。”胡仁贤告诉记者,现在不用自己烧饭洗碗了,大家一起吃饭,氛围好,价格还实惠,社区里的老人都开心极了。“我们一般选套餐一,‘1大荤+1小荤+2个素菜+1个汤’,原本要15元,现在有政府和社区给的补贴,一顿只花8元。”胡仁

贤指着食堂墙上的价目表,向记者介绍。

隔着光洁的玻璃,忙中有序的后厨一览无余。穿戴整齐的厨师将排骨倒进锅里,在一阵噼里啪啦的油爆“伴奏”下,白烟升起,带起一阵肉香。另一侧,两位阿姨忙着将洗净的猪肉剁成肉沫。“今天要做100个面筋塞肉,可不是外面随便买的,都是新鲜食材现做现烧。”厨师龚文伟招呼着。

走进后厨储物间,只见食材干净地摆放在一边,等待处理。“食堂已经运营半个多月了,每天都是现买现烧,从早晨6:00就开始做准备工作了。”据了解,为满足几百人的中、晚用餐需求,平均一天要准备70公斤肉、100公斤蔬菜和100公斤大米。厨师们还特意将菜品做得软烂一些,少辣、低油盐,兼顾味道和健康。

10:30,“幸福小城”食

堂正式开餐。

“阿姨,你看这个镜头,刷一下脸。”在工作人员的帮助下,老人们将选好的菜品放进餐盘,依次刷脸扣费。据悉,为方便老人就餐,提高办事效率,龚家社区在社区网格员直通站设点,集中为辖区老人录入、办理助餐卡,还为39个高龄、行动不便的老人提供代办助餐卡服务。

发展老年助餐服务,是实施积极应对人口老龄化国家战略的重要内容 and 重要民生工程。“目前,幸福小城”食堂辐射周边10个社区,共有766位老人来“办卡。”龚家社区网格员龚春亚告诉记者,自家社区有60岁以上老人700多人,近500人都在食堂就餐,在家门口就能享受“舌尖上的幸福”。

就餐期间,记者注意到,有不少年轻人也来这吃饭。“现在在外面随便吃点都要20元以上



了,这边干净,价格还划算!”在附近上班的李女士告诉记者,除了固定套餐,还能单点小炒,如炒猪肝、炒鳝片,满足不同人群的就餐需求。

龚春亚给记者算了一笔账,老人们每餐只需8元,食堂显然不赚钱。但如果能吸引社区居民、周边就业人群前来就餐,年

轻人每餐平均花费15元,其中的差价就是盈利空间,这样能保证餐厅长期运营。

12:30,“幸福小城”食堂逐渐安静下来,阿姨们将厨余垃圾打包,放进垃圾车内。再过2小时,食堂又要开始新一轮忙碌,迎来幸福的社区晚餐时光。

男子冒充警察 招摇撞骗被判刑

□ 记者 李燕

冒充警察一演就是10多年,演技精湛把周围人骗得团团转,甚至还大张旗鼓去街道“献爱心”,王某的这一番操作实在是令人咋舌。近日,区检察院办理了一起假冒警察招摇撞骗的案件,被告人王某因招摇撞骗罪被判刑。

王某曾就读于湖北某警官学校,毕业后没有进入公安系统工作,却保留了在校期间的警服,并以“收藏留念”为借口,向老师要了一枚肩章,又自行购买了警官证外壳,用P图软件制作了一张证件照。此后,他对外宣称自己是上海至武汉铁路段的乘警。齐全的装备加上精湛的演技,连列车长都相信了王某的警察身份,让他从乘警通道直接进站。

数年间,王某利用警察身份交了不少朋友。2019年,通过朋友介绍,他与被害人秦清(化名)相亲。秦清家庭条件优渥,一直想找一个门当户对的对象。两人相处期间,王某先自称是某火车站派出所副所长,又说自己是武汉某警官学院招生老师,还以乘警的身份,带着秦清一起“免费”坐火车前往武汉。2021年8月,王某让女友秦清以其所经营企业的名义向本市某街道捐赠抗疫物资。现场,王某身着警察制服与工作人员合拍宣传照,该照片被街道官方微信账号采用、发布。因此,秦清对王某的身份深信不疑。

二人交往期间,无论是王某提出要投资还是要借款,秦清都二话不说立即转账。在日常开销方面,

秦清考虑到男友工资有限,而自己经济条件优越,因此吃穿住行和购物的费用几乎都由她承担,总额高达10多万元。2021年9月,秦清与其父在王某推荐的投资平台进行了大额投资,可一个月后,平台突然关闭,两人的投资款取不出来了。联系王某后,他承诺一分不少退还。同年12月,两人因投资款迟迟没有着落矛盾不断,导致分手,此后秦清再也联系不上王某,感觉到可能被骗,父女俩赶紧报警。

到案后,王某对犯罪事实供认不讳。经审查,王某毕业后一直没有工作,十年间专注于扮演好“警察”这个角色。为了立住“警察”人设,他时不时就会向朋友、女友展示自己的警服、警官证等,甚至多次到火车站连夜排队抢票,来圆“利用职权能免费搞到火车票”的谎话,以此来发展人脉。

2023年10月,案件移送区检察院审查起诉。检察机关认为,被告人王某长期通过自称警察、穿戴警服、出示证件等方式冒充警察,骗取了秦清等多人的信任,后假借警察的身份谋取不正当利益,甚至骗取官方媒体为他假冒人民警察身份做信用背书,其行为具有社会危害性,损害了人民警察的形象,对社会公共秩序产生了不良的影响,依法应当以招摇撞骗罪追究其刑事责任。近日,区检察院以涉嫌招摇撞骗罪依法对王某提起公诉,王某当庭认罪认罚,区法院以招摇撞骗罪判处王某有期徒刑一年三个月。

三伏未至 热力已加满

本报讯(记者 陈寒秋)虽然还没有进入三伏天,但最近的高温已经成为“烤”验。天气预报显示,未来15天,我区最高气温始终保持在30℃左右,最低气温约24℃。

省气象台日前发布高温黄色预警,徐州、宿迁、连云港等地日最高气温达35℃,其中部分地区日最高气温超过37℃,全省各地都“热力满满”。我市今夏虽尚

未发布高温预警信号,但随着副热带高压北抬,气温逐渐升高,加之空气湿度较大,闷热感加剧。

天气预报显示,晴好炎热的天气将持续到6月18日,在此阶段最高气温将达34℃,大家外出要注意防暑降温。6月19日,常武地区将迎来一波降雨,届时也是我市常年的平均入梅日期,连续降雨天气将持续至月底。

未来5天具体天气预报为:

6月16日,多云,25~34℃,东北风<3级;

6月17日,多云转阴,22~33℃,东北风<3级;

6月18日,多云转阴,24~32℃,东北风<3级;

6月19日,大雨转小雨,26~29℃,南风<3级;

6月20日,中雨,26~29℃,南风<3级。



随着今年高考落下帷幕,连日来,常武地区各数码门店出现购机热潮,家长们纷纷带着准大学生前往挑选心仪产品。常州钟楼吾悦国际华为Plus店推出“高考生优惠购机政策”,店内Pura 70系列、Mate 60系列、nova 12系列等产品旁围满了前来试用、咨询的顾客。门店还设立了“高考加油站”,为学子们送上“清凉大礼包”。何晓丹 摄